

众志成城 打赢疫情防控阻击战

我市果蔬供应充足

本报讯 1月29日,记者从市农业农村局获悉,目前全市果品库存35.5万吨,春节期间本地蔬菜预计产量6.7万吨,同时来自西安、成都、山东等地外调蔬菜品种齐全、流通渠道畅通,可满足市民消费需求。

自新型冠状病毒感染肺炎疫情防控突发公共卫生事件一级应急响应启动后,市农业农村局迅速开展果品、蔬菜生产情况调查统计,指导全市龙头企业、合作社等蔬菜基地,全力以赴做好生产供应,协调商务、交通等部门开通绿色通道,加大蔬菜调运力度。据统计,目前全市果品库存35.5万吨,其中苹果21.2万吨、猕猴桃14.3万吨,价格与去年同比有所下降,与春节前

相比保持平稳。春节期间全市在田日光温室及露地蔬菜3.4万亩,预计产量6.7万吨。目前我市龙头企业、合作社等蔬菜基地生产正常,市区30多个农社对接直销店正常营业,基本可满足居民蔬菜消费需求。

1月29日,记者在市区东风路某蔬菜批发市场看到,来自西安、成都、山东等地外调蔬菜,品种齐全。28日该市场蔬菜批发价为:胡萝卜3元/斤、土豆1.8元/斤、蒜薹6-7元/斤、西红柿4-5元/斤、西葫芦4元/斤、大葱2.5元/斤、韭菜4.5元/斤、青笋2.3元/斤、莲藕4元/斤、黄瓜6-7元/斤。

本报记者 刁江岭 符雅琦



1月28日上午,金台区人民街综合市场里的蔬菜摊点都在正常营业,蔬菜品种丰富,市民有序购买。本报记者 黎楠 摄

记者在一线

记者走访市区部分超市看到:

货品种类丰富 购物秩序井然

现,粮油、蔬菜、蛋、肉等供应正常,市民可以放心购买。

惠邻购物广场

上午9时许,在位于市区东风路上的惠邻购物广场,市民被要求体温检测方可进入,其中一名顾客因没有戴口罩,被超市工作人员婉言劝退。在超市蔬菜区,各档口摆放的蔬菜种类很多,工作人员补货频次明显增加。据超市蔬菜供应商介绍,目前蔬菜品种稳定在五六十种,与节前相差无几。价格方面,极个别品类蔬菜略有上涨,但白菜、土豆等菜品价格基本维持不变。记者又来到食品区,看到货架上方便面、米面油十分充足。“蔬菜储备

能保证三四天的供货量,方便面和米面油等更是货源充足,所有商品价格基本没有波动且能保证供应。”惠邻购物广场店长周永说。随后,他带记者来到超市仓库,只见这里各类食品、蔬菜等常用物资储备充足,不时还有车辆前来送货。

华润万家宝鸡经二路店、高新大道店

9时30分左右,记者在华润万家宝鸡经二路店看到,前来选购商品的市民并不多。在超市入口,工作人员拿着电子体温计为进入超市的市民测量体温。在食品区域,记者看到,方便面、饮料、水果等货物堆满了货架,米、油、肉、鸡蛋、蔬菜等日常食材供应正常。正在选购蔬菜的市民叶

惠芳告诉记者,自己家住在新建路,超市每天都开门,这几天吃的菜都是随吃随买。

随后,记者来到华润万家宝鸡高新大道店,这里顾客人数较少,米、面、油、蔬菜、水果等生活必需品供应充足,市民购物秩序井然。

人人乐超市宝鸡高新店

10时30分许,记者来到人人乐超市宝鸡高新店,在超市入口处,有工作人员手持电子体温计对进入超市的顾客一一测量体温。超市的货架上商品种类丰富,货品充足,由于购物人数不多,只开通了一部分结账通道,也没有顾客排长队的现象。

本报记者 刘亚娟 韩晓磊 秦玮玮

乡村大喇叭相比报纸、电视、电台、网络等各种媒体,不引人注目,但在村民中具有很大的影响力。在疫情防控的关键时刻,村干部应该让各村的大喇叭及时响起来,发挥重要作用。

利用大喇叭,村干部可以及时向村民传达中省市关于疫情防控的最新会议精神和部署要求,让村民心中有方向。利用大喇叭,村干部可以及时向村民告

知镇村采取的联防联控措施,赢得村民的支持。利用大喇叭,可以向村民及时宣传预防新型冠状病毒传染的科学知识,解疑释惑,还可以根据党和政府的权威信息澄清各种传言,及时辟谣,化解群众的恐慌情绪。今年春节,由于防控疫情,乡村取消了文化庆祝活动,也不走亲访友,村庄安静了许多,人也闲了,此时不妨利用大喇叭,播放村民喜爱的秦腔、歌曲等,丰富村民精神生活,缓解紧张心理。用好大喇叭,可以拉近基层组织与群众的距离,密切党群干群关系,凝聚力量,增强大家打赢疫情防控阻击战的信心。

用好乡村大喇叭——疫情防控系列短评之一

胡宝林



渭滨:

干群联动联防

本报讯 1月28日,记者从渭滨区了解到,面对新型冠状病毒感染肺炎疫情,该区制定了一系列联防联控措施,干部群众纷纷投入到一线工作中,以实际行动严把疫情防控关。

为了做好疫情防控工作,渭滨区先后多次召开专题会议,结合该区实际情况优化工作方案。辖区的16家机关单

位、8个镇街、100多个村及社区所有卫生机构近千余干群待岗值守。围绕联防联控、重点排查武汉来宝返宝人员、排查重点区域,在“爱渭滨”手机APP建立全区疫情防控宣传专栏,不断更新疫情实时动态,及时辟谣网络不实传闻,向市民推送相关防控规定要求和防控知识。同时,在区内发放《致渭滨区全

体市民的一封信》《致武汉来宝返宝人员的一封信》等,倡导市民做好自身防护,注意家庭及个人卫生。

此外,在宝鸡火车站、汽车站、高速公路姜城出入口、神农出入口、宝鸡西出入口和212省道太平庄检查站,设置6个检查卡口,24小时不间断对过往车辆上的人员进行体温检测;对外来人员入住酒店及就餐实行登记报告制度;目前已组织相关工作人员逐村、逐社区排查武汉来区、返区人员。各社区严控小区人员进出,对进出居民测体温。

本报记者 符雅琦



眉县:

全面开展防控督查

本报讯 1月28日,记者从眉县卫健局了解到,该县成立了8个专项工作组,全面开展疫情防控督查(见上图)及宣传工作,全方位防控疫情。

1月25日,眉县召开新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作紧急会议,对疫情防控工作进行安排部署,明确各镇街书记、镇长为辖区第一责任人,安排8个专项工作组分赴县、镇、村全面开展疫情防控督查及宣传

工作。各相关部门落实网格化排查措施,对返乡学生、务工人员等重点人群进行排查,各镇村还明确包村人员,做到镇不漏村、村不漏户、户不漏人。此外,眉县各医疗卫生单位积极行动,组织各级医务人员开展新型冠状病毒感染肺炎诊疗方案知识培训,对医院等场所进行消毒,确保人民群众生命安全和身体健康。

本报记者 李一珂

陈仓:

网格化排查防扩散

本报讯 1月28日,记者从陈仓区委宣传部获悉,该区卫健、公安、交通运输等部门加强沟通合作,通过设立专门通道,实施网格化排查及日报告、零报告等措施,全力做好新型冠状病毒感染肺炎疫情的防控工作。

省、市启动突发公共卫生事件一级应急响应后,陈仓区快速行动,对各镇街严格实行网格化管理,逐村组、逐社区排查武汉来陈仓区、返陈仓区人员,做到不漏一人,并实行居家观察,对其有密切接触的家庭人员,同时进行居家观察。

据了解,从1月26日开始,市公安局陈仓分局、陈仓区交通运输局、陈仓区卫健局等单位抽调人员,在高速公路、过境公路陈仓出入口、火车站、汽车站等处设立联合检查卡口,全天不间断排查。对所有外来人员入住酒店及就餐情况实行登记报告制度。陈仓区还建立了全区统一宣传信息平台,及时向市民推送疫情防控相关规定和知识。

本报记者 李波

岐山:

排查重点区域和人群

本报讯 1月28日,记者从岐山县有关部门了解到,该县成立联防联控工作领导小组和专家组,对重点区域、重点人群进行排查,全力做好疫情联防联控工作。

1月22日,岐山县召开第一次全县防控工作会,明确职责任务。县卫健系统组建综合协调、疫情防控、医疗救治、后勤保障、宣传统计、卫生执法检查6个工作专班;联防联控工作领导小组组织对各交通关口、农贸市场、镇、村、企业等重点场所区域严密督查;县

财政局拨付70万元用于疫情防控物资储备,拨付各镇防控经费2万元。各镇、村和居民小区设置检查岗,严控从武汉及外地返乡的车辆和人员,确保不漏一户、不漏一人;调配医护人员和交警、交通等部门在岐山高铁站、蔡家坡火车站、岐山汽车站、高速公路出入口等6个交通要道进行布控检查;关闭所有公共活动场所、活禽市场等;宣传文化系统通过多种方式不间断宣传防控知识,提升群众科学防范意识。

本报记者 罗锐

太白:

设卡摸排防控

本报讯 “外来人员谢绝进村,亲朋邻里杜绝串门。”1月28日,在太白县鹦鸽镇出入口及所辖各村村口随处可见醒目的宣传牌,以及测体温、登记车辆的工作人员。截至目前,太白县已形成了“全民动员、全民参与、全民防控”的联防联控工作局面。

太白县启动突发公共卫生事件一级应急响应,全面部署,县领导多次带队进入各镇村、医疗机构、车站、宾馆、超市、滑雪场等重点场所,督导检查疫情防控措施落实情况。为了从源头上切断疫情传播途径,他们在县城三个出入口分别设置监管卡点,

还在鹦鸽镇、咀头镇、王家坡镇设立了3个监测点,并在全县44个行政村、2个社区和各居民小区设立了劝导站,对过往人员实行体温监测、车辆登记和消毒。对外来人员,各镇村安排工作人员入户摸排,医疗人员逐人甄别备案,逐人落实健康管理防控措施。同时,全县各医院、卫生所、药店及时关注发热人群,登记联系方式和住址,对多次购药人员进行甄别细查。

(孙海 亚云)

千阳:

监测返乡人员身体状况

本报讯 1月28日,记者从千阳县疫情防控工作领导小组获悉,该县启动突发公共卫生事件一级应急响应,出台多项防控措施,并通过广播、横幅、电子屏、手机短信等方式,在全县大力宣传疫情防控知识。

连日来,县上加大对异地返乡人员监测隔离和体温监测工作,对从武汉返乡的人员实行严格居家

隔离观察,确定专人每天上门测量体温,对其他地区返乡人员,每天确定时间,由专人组织他们前往村卫生室测量体温。全县居民小区、村组全部设立卡点,杜绝外人进入。县内各路口设卡,检查登记外来车辆及人员,车站设置隔离室,逐人落实体温检测、清洁消毒、实名登记等措施,确保人民群众生命安全和身体健康。

本报记者 张晓晔

联防联控在行动